

▶ 温暖2018·见证辽宁文明的力量大型系列报道⑩〇

志愿者5年来一直关爱着山里娃和贫困家庭

100多双鞋让31个孩子温暖过冬

100多双精美漂亮的童鞋摆了一大溜儿,30多个孩子在学校操场上有的用手摸着新鞋爱不释手,有的在志愿者和老师帮助下迫不及待地试穿起来,神情中满是喜悦,一时间操场上笑声不断。

这是昨日葫芦岛兴城市真爱助学协会志愿者在药王满族乡丁家村小学开展的书香鞋暖送祝福公益活动的一个缩影,这充满温情的一幕让全校孩子们在这个冬天脚下暖暖的。

兴城市药王满族乡丁家村小学校长沈文伟说,全校共有31名学生,分设2年级、4年级和5年级3个班,这里的大部分学生都是由于家庭、环境及多种原因去不了中心校念书,只能留在这里上学。

12岁的齐美娜读小学5年级,父母均有病,不能干重体力活儿。她家房子破旧,全家生活困难,只靠几亩地过日子。小小年纪的齐美娜看在眼里记在心上,她暗暗发誓一定努力学习改变命运。由于孩子懂事早,学习上不让大人操心。尽管家中连个书桌也没有,可她将炕当书桌,放学一回来就趴在炕上学习,一趴炕沿儿就是几个小时,有时肚子不得劲儿还冻脚,可她从来没吭过声儿。

有耕耘就有收获,每年期末考试,齐美娜的成绩在班级都名列前茅。受其影响,同学们都爱家爱学校,尊敬师长,团结同学,整个班级成绩在全兴城市乡镇学校中都名列前茅。

兴城市真爱助学协会志愿者知道齐美娜状况后,会长李刚带人到孩子家中和学校走访慰问后表示,如此懂事学习又好的学生绝不能让



昨日,兴城市真爱助学协会志愿者将100多双鞋及学习用具捐献给丁家村小学的31个孩子
辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛记者 胡清 摄

她因家境影响学业。丁家村小学像齐美娜一样状况的还有其他5个同学。

从2013年开始,志愿者将6个孩子以及他们家庭纳入帮扶计划中。5年来,每逢节假日,志愿者都会出现在学校、农户家将生活必需品、学习用具及助学资金准时送到。

去年秋季,当地民政部门为齐美娜家申请资金盖了新房,志愿者又给她买了书桌、新衣服。搬进新房那一天,细心的志愿者佟友娟发

现,孩子忧郁的脸上出现了难得的欢笑,孩子表示会更加努力,以后也要当个志愿者去帮助他人。

在李刚手机相册里珍藏着一张照片,那是去年冬季志愿者到困难学生杨航家走访时的场景。当天看到杨航家连一样家用电器也没有,碗橱里面只有咸菜,志愿者很是心酸。“那一刻我们很多人都落泪了,当给孩子递上火腿肠及面包时,孩子大口吃起来。那个香劲儿让他终

生不能忘。我立马将孩子吃东西照片拍下来。孩子脸红红的小脸小手让人挂怀,那开心笑容让人动容。这张照片我将一直携带,让这张照片时刻提醒,让其成为促使我们志愿者一往无前的动力。”

立冬来临,气温逐渐下降,经过前期调查,得知孩子们还在穿旧鞋子、旧衣服,保暖问题是个未知数。当日,10多名志愿者来到丁家村小学看望慰问这里的31名学生,与孩子们亲切交流,详细了解孩子们的生活、学习状况,并给他们送去100多双童鞋,书本等学习用具以及几箱衣物,鼓励孩子们克服生活困难、好好学习。

志愿者李刚拿起一双新鞋给一个孩子穿上,小家伙穿着新鞋就在操场上跑起来。“这里的孩子让我们感受到了山区农村家庭生活的不易,也感受到了孩子们生活、学习的艰辛。但也发现虽然农村条件艰苦,但大多孩子们都能克服困难、积极向上,希望此行能让孩子们感受到社会温暖,珍惜现在生活,以更加积极心态投入到学习当中去,我更希望每个孩子都能穿着一双舒服的童鞋在学校奔跑。”

志愿者一行先后给31个孩子都换穿了新鞋,很多孩子穿上新鞋后就开始撒欢儿。

“你看看我,是不是跑得比刘翔还快,我都快成飞人了!”5年级的郭伟业穿着新鞋边跑边喊,此举逗得大家哈哈笑。课余时间,志愿者们还与孩子们玩起了跳绳、篮球、足球。看到孩子们欢呼雀跃的样子,志愿者仿佛也回到了童年,校园里充满了欢声笑语。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛记者 胡清

白血病女孩陷困境 仍捐款给病友

24岁是梦一般的青春年华,而对于大学刚毕业一年的鞍山姑娘杨佳慧来说,每天面对的只有无休无止的吃药、打针、抽血、化疗。

身患白血病的她并不轻易向命运低头,晚上疼得无法入睡,但白天依旧录制一些小视频告诉朋友自己很好;指标上涨后她几度晕迷,醒来后却还惦记着异地的病友,将自己原本就不够的救命钱拿出来捐给对方。很多去医院看望她的人都说,她是最美的女孩。

**噩耗突来
毕业仅一年的女孩
患上白血病**

杨佳慧去年毕业于辽宁科技大学,进入鞍山一家银行工作。人生即将步入正轨的她,在今年7月底突然莫名持续不断低烧、流鼻血。在沈阳医大检查后,医生建议她做一个骨髓穿刺检测,因为怀疑她可能患上了白血病。她患上的是慢性粒单核细胞白血病。看到这个结果,连主治医生也很惊讶,这种严重的白血病的患者多是中老年人,杨佳慧只有24岁,患上这种病的几率非常小。

随后其父带着杨佳慧到北京和天津两家医院再次诊断,大家一厢情愿地认为可能是误诊,但奇迹没有出现。从天津回来后,杨佳慧的身体已经撑不住了,身高176CM的姑娘,体重只剩下92斤,随后她住进了鞍山中心医院血液科。入院接受治疗的她,夜夜疼得难以入睡,但每次看到爸爸妈妈在病房中陪伴她时偷偷掉眼泪的身影,杨佳慧决定自己坚强起来。

**善良女孩
病友急需钱 她都会捐给对方**

每天醒来,只要面对爸爸妈妈,她都保持原有开朗的性格,为的就是不让爸妈为她操心。在网络社交媒体里,她每天都要自拍一段抗癌期间的自我鼓励小视频,很多天南海北的网友看到后都会给她点赞,鼓励她快点好起来,重新



鞍山姑娘杨佳慧身患白血病,每当病友急需钱时,她都会将自己本就不够的救命钱捐给对方。记者 李军 摄

回到生活正轨之中。

摆在杨佳慧一家面前的就是治疗费和手术费。杨佳慧在鞍山中心医院的主治医生吴医生表示,杨佳慧年轻,身体抵抗力好,如果及时进行骨髓移植手术的话,恢复健康的几率很大。不过之前在北京检查时,医生告诉杨佳慧的父亲,整体的手术费用超过90万,这还不包括后续的治疗费用。

杨佳慧的父亲几年前下岗,全家一直和奶奶居住在一起。八十多岁的奶奶去年患上小脑萎缩,平日需要人照顾,如今家中的第三代佳慧突然患上白血病,让这个原本不富裕的家庭生活变得更加艰难。前期检查确诊病情,杨家拿出十多万元积蓄,如今在医院进行化疗和治疗,每天的费用都要3000多元。杨佳慧的妈妈指着她正在打的点滴说,这一小瓶药从德国进口,一瓶需要2700元,三天就需要打一次。另外一种药,660元一瓶,一次要打2瓶……这个上有老、下有小,却都病倒的家庭,仅靠杨佳慧父母用单薄的工资和一些积蓄已经难以维持下去,更别提救她的命了。

虽然她家的经济状况已如此艰难,但杨佳慧依旧告诉自己要坚持善良,因为患病,她认识

了一些病友,也经常和对方交流。每次看到有的病友急用钱,她甚至还要从正在筹集的手术费中拿出一些,捐给对方。她说,自己患病到现在,也有不少朋友和热心人捐款给她,每次都觉得被温暖的她浑身都是力量和希望,所以她想把这种希望传递下去,让那些病友也能感到社会的关爱和付出。

期待奇迹 父兄血型已送往北京进行配型

目前,杨佳慧和父亲以及表哥的血液已经送往北京进行配型,如果配型成功,那么家里人希望杨佳慧能接受骨髓移植治疗。但目前来看,骨髓移植费用远远超出她家承受能力,手术费是阻拦这个花季少女能否活下去的关键,佳慧,加油。

杨佳慧住院地址:鞍山中心医院2号楼血液科5楼22床

**捐款账号:鞍山银行 6231888013800111
杨佳慧**

电话 15941277122

记者 李军

与男网友见面 两女子被抢万余元

与网友见面,却没想到被男子用刀逼着通过支付宝转账一万元钱。

不久之后,相同的案子再次在沈阳市大东地区发生,一名女子被以相同的手段抢走了1000元。

近日,沈阳市公安局大东分局经过缜密侦查,成功破获2起抢劫案件,犯罪嫌疑人李某(男,58岁)被警方抓获。

10月11日22时58分,大东分局接到被害人张女士报警称:在大东区某公寓被一名男子以支付宝转账的方式抢走1万元。接警后,大东分局立即抽调精干警力赶赴现场开展案件侦破工作。

经查,报警人张女士通过网络聊天软件结识了一名男子。案发当日,二人相约在大东区东望街附近一公寓内见面。见面后,男子趁张女士不备,用随身携带的水果刀威逼住张女士并通过支付宝转账的方式抢走1万元。

正当警方围绕此案全力开展调查时,10月23日23时许,大东分局再次接到类似抢劫警情,被害人李女士在大东区沈铁路一小区公寓内被一名男性网友以相同的手段抢走1000元。

通过对两起案件的作案手段、特点进行分析,并结合被害人描述的犯罪嫌疑人体貌特征,警方判定两起抢劫案件为同一名犯罪嫌疑人所为。于是,警方决定将两起案件并案侦查。

通过深入走访调查,警方最终锁定曾多次被公安机关打击处理过的李某有重大作案嫌疑。

10月25日,在获悉犯罪嫌疑人李某藏匿于铁西区北一路一小区后,警方迅速行动,将犯罪嫌疑人李某抓获。

经审讯,李某对其以交友为由,先后诱骗两名被害人见面,进而实施抢劫的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人李某因涉嫌抢劫罪已被大东警方依法刑事拘留。

辽沈晚报、聊沈客户端主任记者于海涛